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Lyrypa´s 
kennel

Inger Marie, Unni og Iren Storli
Tlf: 74160470, 72426600, 74165660

unnistorli@hotmail.com - iren.storli@gmail.com

Samojedhund, Norsk Lundehund
www.vinterskogen.no

ingvild.espelien@vinterskogen.no 
tlf 90114352

Kennel Northern Bones
Solveig Bjørkenes Steinnes

Tel. 909 62 408
so-stein@northernbones.com

Pan & Lita & Gro ønsker alle  
- på to og fire - et flott turår, med mye  

sol og glede!

Kennel Lundestugu
Gro W. Viken, mob. 905 85 277
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Norsk
Lundehund Klubb

www.lundehund.no

Da var det min tur til å skrive noen ord 
til bladet igjen.

Siden forrige gang har jeg vært så 
umåtelig heldig å ha fått et fint valpekull 
på fire flotte valper, som også var mitt 
første kull. Det var en fantastisk opplev-
else, og det var en fryd å se de vokse i 8-9 
uker før de forlot redet og reiste til sine 
nye hjem. 

Avl på lundehund trenger ikke alltid 
å være så enkelt, det kan være noen 
hindringer på veien til et kull. Jeg var 
kanskje heldig, men oppfordrer de som 
sliter med å få til f.eks paringer å ikke gi 
opp, uansett hvor frustrerende det kan 
være noen ganger.

Årsmøtet er vel overstått, og jeg er klar 
for to nye år som leder. Jeg takker så 
masse for tilliten til alle dere som stemte 
på meg!

Vi har også nå et nytt styre, der flere 
nye er kommet til – velkommen! Vi har 
allerede startet opp den viktige styre
jobben. Det er en liten sakpå neste side 
fra styremedlemmene. Jeg gleder meg 
til det neste året sammen med en flott 
gjeng!

Flere styremedlemmer var avtroppende i 
år, og jeg ønsker å takke dere alle for en 
flott jobb over mange år!

Jeg går nå inn i min andre periode som 
leder, og er bare så vidt blitt litt varm i 
trøya. Det er ufattelig mye å sette seg inn 
i for å kunne gjøre en best mulig jobb 
som leder, og det er svært viktig med 
kontinuitet i vervet da det tar noen år «å 
komme på plass».

Det var ikke uten flere runder med meg 
selv at jeg tok gjenvalg i år. Det er en 
massiv arbeidsmengde gjennom året, 
hverdag som helg – dag og kveld, en kan 
ikke ta hensyn til det. Samtidig blir en 
jo også en liten skyteskive når en sitter 
i slike verv, og det er ikke alltid like 
hyggelig. Mye pga avgjørelser styret tar 
sammen, andre ting av uvisse årsaker. 

Men heldigvis veier alt det positive opp 
for det som kan være negativt, og det 
er med stor glede jeg tar fatt med nytt 
pågangsmot.

Årsmøtet var også en gledens dag for 
Lundehundprosjektet, der alle sakene 
som ble fremmet ble vedtatt. Vi skal nå 
fortsette med å få Lundehundprosjektet 
videre fremover, og med de nye vedtak-
ene der vi nå kan mønstre inn aktuelle 
kandidater fra andregenerasjon, blir 
det meget spennende. Det er alltid mye 
å ta tak i løpet av året, og det nye styret 
er allerede godt i gang med den viktige 
jobben for rasen vår.

I år skal vi ha Lundehunddagene på 
Voss (se info lengre bak i bladet) som 
jeg virkelig ser frem til. Det blir noen 
fine dager på Bømoen leir, og jeg håper 
mange av dere har anledning til å ta 
turen for det sosiale og treffe/bli kjent 
med andre hundeeiere.  Treffkomiteen 
for Voss gjør en formidabel jobb for å få 
til et best mulig arrangement for oss.

God sommer med alle lundehundene,
Hilde Birgitte Berg Altø

Leder

Fra 
klubbens 

styre

Fra redaksjonen
Siden sist har klubben hatt årsmøte, og 
protokoll kan leses i dette nummeret. 
Styremedlemmenes visjoner for 
arbeidet fremover viser et sterkt 
engasjement for både lundehund­
prosjekt og hundehelse, og ikke 
minst for at klubben vår skal ha stor 
takhøyde og inkludere alle. 

Et gjennomgående tema for dette 
nummeret er typiske, helt alminne­
lige utfordringer noen hver møter, 
nemlig å lykkes med paring – og å 
oppdra valp! To av artiklene gir en 
humoristisk vri på disse utfordringene: 
Merete Evenseth forteller på en 
fornøyelig og gjenkjennelig måte om 
en paring som ikke ble noe av på tross 
av god planlegging og at alt legges til 

rette – og Jonas Skybakmoen gir oss 
et innblikk i kunsten å oppdra en valp 
med spisse tenner, stor personlighet 
og en hang til å spise sin egen bæsj …. 
Skybakmoens tekst er for øvrig gjen­
gitt med tillatelse fra Adresseavisen, 
der den først ble publisert.

Oppdretterpresentasjonen denne 
gangen er av Kennel Revehjerte, 
og Alejandra Garcia poengterer 
viktigheten av å bruke de nye genene 
vi får inn fra lundehundprosjektet og 
mulighetene av kombinasjoner med 
innmønstrede hannhunder. 

ASU skriver om etterlengtede N2-
kull, og om det første krysningskullet 
i prosjektet som bare har gitt én valp. 

Enevalper forekommer fra tid til 
annen hos alle raser, og sånn sett var 
det bare et tidsspørsmål før det også 
ville skje i lundehundprosjektet.

Dagrunn Mæhlen slår et (nytt) slag 
for rallylydighet, en artig og kontakt­
skapende aktivitet for både hund og 
eier uavhengig av ambisjonsnivå.

Vi minner om at 1. september er frist 
for å sende inn tekst og bilder til neste 
nummer av Lundehund-nytt. 

Riktig god sommer ønskes alle! Mange 
sees sikkert også på Voss 25-27. juli. 

Sommerhilsen fra redaksjonen

Om styrets arbeid framover

Fokus på lundehundprosjektet og en klubb med stor takhøyde!
Da det nye styret i klubben var valgt 
på årsmøtet i april spurte redaksjonen 
styreleder om hun kunne gi leserne 
våre en pekepinn på hva det nye styret 
ville framheve som viktige arbeids­
områder i neste styreperiode. Hun 
valgte å spørre alle styremedlemmene 
om deres umiddelbare respons, og her 
er tilbakemeldingene:

Det nyvalgte styret er samstemte i 
synet på styrearbeidet i tiden fremover. 

Iren Storli, nestleder: Vi skal jobbe for 
å være en samlende klubb uansett hvil­
ket standpunkt personer har. Som styre 
skal vi også ta hensyn til kritikk som 
kommer mot oss, og faktisk se på om 
det kan være grunnlag. Vi skal ta hen­
syn til andres meninger. Vi skal jobbe 
for å fremme rasen og fortsette arbeidet 
med å styrke rasens helse og mentalitet.

Anita Lund, sekretær: Jeg vil gjerne 
være med å påvirke i forhold til avl 
for å øke genetisk mangfold innenfor 
rasen. I året som har gått synes jeg 
virkelig jeg har fått være med som en 
liten brikke i prosessen med nytt rase­
kompendium og rasestandard, som det 
er jobbet mye med fra ASU sin side, og 
som er diskutert, gjort endringer på og 

godkjent fra styret til endelig behand­
ling på årsmøte. Dette er et steg på vei­
en for å gjøre rasen vår mer robust, og 
det er en kontinuerlig prosess. Et annet 
bidrag jeg ønsker å komme med er å 
jobbe for at medlemmene skal få mu­
lighet til å øke sin kompetanse innen 
helse hos lundehund.

Kristin Moi, styremedlem: Vi skal 
være en klubb med høy takhøyde. En 
inkluderende, sosial klubb med lunde­
hunden i fokus. Vi skal fortsette jobben 
med å fremme den fine hunderasen 
vår, vi skal fortsette med krysnings­
prosjektet for at rasen vår skal få større 
genvariasjon og dermed en fremtid. 
Oppfordre til å lage små treff i rundt 
om i landet. Mange fylkeskontakter er 
gode på å dra i gang, mens andre kan­
skje trenger litt drahjelp. Vil være en 
fin måte for nye lundehundeiere for å 
hilse på flere, sosialisering for både to- 
og firbeinte.

Anne Guntvedt, styremedlem: Organi­
sasjonsjobbing, fortsette den gode job­
ben med Lundehundprosjektet, prøve 
å få til flere arrangementer (lokalt), 
som ikke koster masse. Skape mer blest 
rundt Lundehunden.

Espen Jørgensen, varamedlem: Krys­
ningsprosjektet var en viktig faktor da 
min interesse for lundehunden som 
rase ble vekket. Jeg likte den faglige og 
gjennomtenkte innsatsen som klubben 
la ned i å styrke sunnheten til denne 
sjarmerende og urnorske rasen – og 
dermed bevare den for fremtiden. På 
bakgrunn av dette håper jeg at styrets 
arbeid fremover blant annet vil preges 
nettopp av et fokus på lundehelse. Etter 
at årsmøtet med stort flertall ga sin til­
slutning både til justeringer av kravene 
til prosjekthunder for innmønstring i 
rasen, og åpning for at F2-hunder kan 
mønstres inn, kan det bli større fart i 
prosjektet.

Nina S. Schneider, varamedlem: De 
nyeste vedtakene rundt helsekrav og 
innmønstring gjør at det må tenkes 
nytt rundt lundehundprosjektet. Jeg 
tror det er behov for en bred og trans­
parent strategi for veien videre. Samti­
dig synes jeg det er viktig å løfte frem 
bredden i medlemsmassen – mange har 
først og fremst hund for tur, selskap og 
hverdagsglede, og er ikke nødvendigvis 
aktive i utstilling eller oppdrett.
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Lundehunder født, og hvor de dro
Fra Hundekartoteket v/Merete Evenseth

Styret gratulerer oppdretterne og de nye eierne med herlige valper,  
som er med på å bringe kulturarven vår videre!

Den 15.011.24 ble det født 2 valper hos Gerd Langenes 4901 TVEDESTRAND
Kullnummer: 2407685
Far: Åskroghs Sjur - NO44833/22 Han er far til 8 valper fordelt på 3 kull
Mor: Langenesjenta's Hede Skjodmøy - NO44779/22 Hennes første kull
Langenesjenta's Knud Albertsønn - NO57168/24 H 2412 SØRSKOGBYGDA
Langenesjenta's Kolbein Albertsønn - NO57169/24 H 2770 JAREN

Den 05.11.24 ble det født 2 valper hos William Langenes Berg 4912 GJEVING
Kullnummer: 2407686
Far: Åskroghs Sjur - NO44833/22 Han er far til 6 valper fordelt på 2 kull
Mor:Langenesjenta's Fri Piadatter - NO44080/20 Hennes første kull
Bris - NO57170/24 T DK - 4100 RINGSTED, Sjælland Danmark
Kuling - NO57171/24 H 8762 SLENESET

Den 07.01.25 ble det født 2 valper hos Arnulf Tufteland 3055 KROKSTADELVA
Kullnummer: 2500713
Far: Lundetuftens Alvin - NO33865/23 Hans første kull
Mor: Nymeria av Revehjerte - NO36027/20 Hun har 3 valper fordelt på 2 kull
Lundetuftens Hugin - NO32541/25 H 9018 TROMSØ
Lundetuftens Mugin - NO32542/25 H 9040 NORDKJOSBOTN

Den 17.01.25 ble det født en valp hos Alejandra Garcia 3025 DRAMMEN
Kullnummer: 2500773
Far: Syrinborgs Knallstilig - NO59914/22 Han er far til 6 valper fordelt på 3 kull
Mor: Ygritte av Revehjerte - NO36026/20 Hun er mor til 3 valper fordelt på 3 kull
Fnugg av Revehjerte - NO32788/25 H 3630 RØDBERG

Den 22.01.25 ble det født 2 valper hos Alejandra Garcia 3025 DRAMMEN
Kullnummer: 2500775
Far: Syrinborgs Knallstilig - NO59914/22 Han er far til 8 valper fordelt på 4 kull
Mor: Tiril Soleie av Revehjerte - NO56604/19 Hun er mor til 3 valper fordelt på 2 kull
Myrull av Revehjerte - NO32800/25 T 4406 FLEKKEFJORD
Myrsnelle av Revehjerte - NO32801/25 T 1794 SPONVIKA

Den 10.02.25 ble det født 1 valp hos Åshild Krogh Ulriksen 4886 GRIMSTAD
Kullnummer: 2501299
Far: Mjøskastellets Elvin - NO37113/18 Han er far til 19 valper fordelt på 9 kull
Mor: Åskroghs Lin-Erle - NO44836/22 Hun er mor til 3 valper fordelt på 2 kull
Åskroghs Erle - NO34556/25 T 4886 GRIMSTAD

Den 21.02.25 ble det født 4 valper hos Hilde B. Berg Altø 7165 OKSVOLL
Kullnummer: 2501209
Far: Urdfjells Barlind Gol - NO42886/21 Han er far til 11 valper fordelt på 4 kull
Mor: Lyrypa's Frøydis - NO61296/20 Hennes første kull
Leksalundens A RoyalHighness Tyra - NO34243/25 T 2880 NORD-TORPA
Leksalundens A RoyalHighness Olav - NO34244/25 H 7165 OKSVOLL / forvert 7167 VALLERSUND
Leksalundens A RoyalHighness Maud - NO34245/25 T 6409 MOLDE
Leksalundens A RoyalHighness Haakon - NO34246/25 H 7877 HØYLANDET

Tid for Lundehundkalenderen 2026

Det er tid for å sende inn bilder til 
klubbens populære kalender for 2026

Vi ønsker oss bilder av hunder i aktivitet, 
hunder på tur, hunder i lek, alene eller flere 
sammen. Bilder fra hverdager, høytider og 
festdager, og fra alle årstider.  

Har du et fint bilde, eller tar et nytt bilde før  
1. oktober, send det inn til oss som setter 
sammen kalenderen for neste år.

OM BILDENE:
•	 Vi bruker helst liggende bilder til kalender-

bladene, stående til forsidebildet.
•	 De bør ha høy oppløsning (være store).
•	 De bør være originalbilder (ikke behandlet).
•	 Hunden(e)s navn, eier og fotograf må legges 

ved bildet.

Frist for innsending:  

1. oktober

Bildene sendes til:  

kalender@lundehund.no

Hilsen Kalendergruppa
Ragna, Trine og Berit

Man er da fuglehund .... Pippi N2 ("Quinta") og Ronja N2 ("Taiga"), eiere Simen Rød Sandve og Tim Knutsen. Se mer om 
norrdbottenspetskullene i Lundehundprosjektet lengre bak i bladet.
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Norsk Lundehund Klubb
inviterer til Lundehunddagene 2025

25. - 27. juli 2025
på Bømoen, Voss i Vestland fylke

PROGRAM FOR HELGEN
Torsdag 24. juli
Kl 18:00 - Parkering og innkvartering på arrangementsområdet vil være tilgjengelig.

Fredag 25. juli
Kl. 08:00 - 13:00 Åpent for registrering, samt sjekk av vaksinasjonskort/pass.
Kl. 10:00 - 11:45 Utstillingstrening. 
Kl. 12:00 - 13:30 Uoffisiell utstilling "Kom som du er".

Kl. 13:30 - 18:30 Beskrivelse prosjekthunder. Deretter evt innmønstring og visning av frammøtte 
prosjekthunder fra ca kl 16:00.

Kl. 13:30 - 15:30 Hundeaktivitet.
kl. 13:30 - 15:30 Tur rundt leiren.

kl. 20:00 - Grilling – sosialt samvær, ta gjerne med campingstol. Alle tar med grillmat. Grill og kull 
står på området.

Lørdag 26. juli

kl. 10:00 - 18:00 Norsk Lundehund Klubb sin spesialutstilling på utstillingsplassen. Dommer er Elisabeth 
Bugge Olsen. ”Barn og Hund” og ”Gubbe og Hund” i pausen. 

kl 20:00 - Festmiddag á la Voss – utdeling av Hederspris, samt premier ifm. årskonkurransene for 
2024. 

Søndag 27. juli 
Kl: 10:00 - 12:00 Medlemsmøte.
Kl. 12:00 - 14:00 Felles tur i området ved leiren.

Påmelding

Treffavgift er kr 100,- pr voksen. Gratis for barn under 16 år. Unntak for utstillere på Spesialutstillingen. 
Betales med VIPPS nr 19466, velg "treffavgift", eller ved registrering.

Påmelding til Spesialutstillingen digitalt via NKK (nkk.no), Påmeldingsfrist 23.06.2025. Spørsmål om 
utstillingen kan sendes til lundehunddagene@lundehund.no. og merkes ”Utstilling” i emnefeltet.

Påmelding til ”Kom som du er” fredag fra kl 10:30 på utstillingsplassen. Kostnad kr. 150,- pr påmelding.

Påmelding til ”Barn og Hund” og ”Gubbe og Hund” i sekretariatet. Avgift kr 50,- pr påmelding for begge.

Påmelding til Festmiddag med e-post lundehunddagene@lundehund.no merket “Festmiddag” i emnefeltet 
innen 01.07.2025. Pris middag 450,- pr person. Barn under 12 år – halv pris.

NB: alle deltakere må vise gyldig vaksinasjonskort før de slipper inn på utstillingsplassen.  De som har med 
seg hund som ikke skal stille i konkurransen må også vise gyldig vaksinasjonskort. Alle hunder skal være 
vaksinert i henhold til NKKs regler. Valper under fire (4) måneder har ikke adgang til utstillingsplassen.

Vi ønsker kontaktløs betaling med Vipps.

LUNDEHUNDDAGENE PÅ BØMOEN 
OVERNATTING HVORDAN FINNER DU FRAM TIL BØMOEN?

Type overnatting Pris pr natt
Bobil m/strøm 400,-
Bobil u/strøm 300,-
Campingvogn m/strøm 400,-
Campingvogn u/strøm 300,-
Telt 200,-
Seng i kasernerom, inkl frokost 400,-
Frokost i spisesalen 90,-

Om seng i kasernerom  
Vi har fått lov å leie de gamle kasernene i militærleiren. Disse 
består av rom med flere senger i hvert rom, med fra to til 
fem overnattingsplasser i hvert rom. Det er mulig å bestille 
enerom, ønsker kan framsettes. Bring med sengetøy og hånd­
klær. Det er dusjer og toaletter tilgjengelig på kasernene som 
man kan benytte seg av i løpet av helgen.
Om tilgang på strøm til bobil/campingvogn 
Strøm er tilgjengelig så langt tilgangen rekker.
Matsal og kiosk 
Matsalen ligger i eget bygg på området. Her kan både frokost 
og festmiddag nytes. Husk å melde deg på festmiddagen som 
arrangeres lørdag. Gi beskjed om allergier eller andre for­
behold ved bestilling 
Enkel kiosk fredag og lørdag, hvor det blir salg av vafler, 
pølser, brus mm.
Påmelding til overnatting på Bømoen 
Send e-post til lundehunddagene@lundehund.no merket med 
”Overnatting” i emnefeltet innen frist 01.07.2025, denne 
fristen gjelder også eventuell avbestilling. se egen prisliste 
over. Påmelding er bindende, det er ingen refusjon etter siste 
påmeldingsdato. Husk å skrive både hvilken overnatting du 
ønsker og om du ønsker middag. 
Andre overnattingstips:

•	 Scandic Voss – ca 6,3 km unna.
•	 Park Hotel Vossevangen – ca 6,1 km unna.
•	 Fleischers Hotel – ca 6,5 km unna.
•	 Voss Camping – ca 6,2 km unna.
•	 Tvinde Camping – ca 15,3 km unna

Kartskisse av vår bruk av Bømoen leir

Bømoen leir er en tidligere militærleir som ligger ved utløpet 
av Raundalen, 4,5 km øst for Voss sentrum.
Hvis du kommer via E16: Fra østlig utgang av Vangstunellen, 
i rundkjøring, ta første avkjøring ut på Hardangervegen/
Rv13. Etter 2,7 km, ved Rema 1000 sving til venstre inn på 
Fv 307 Tjukkebygdvegen. Sving deretter til høyre inn på 
Bømovegen. Følg denne vegen til du ser inngangen til leiren.
Kommer du fra Hardanger/Granvin via Rv 13, ta av ved 
krysset til Tjukkebygdvegen (Fv 307), deretter som beskrevet 
over.

Velkommen til Lundehunddagene på Bømoen/Voss. Sjekk inn i vakten! Foto Merete Larsen Jansen

GENERELT OM BETALING:
Vi ønsker kontaktløs betaling med Vipps.
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Balanserapport
NORSK LUNDEHUNDKLUBB
991470476

Regnskapsår 01.01.2024 - 31.12.2024

Gjelder periode: 01.01.2024 - 31.12.2024
Periode fg år: 01.01.2023 - 31.12.2023

Ved periodens
start

Endring Ved periodens
slutt

Periodslutt fg år

EIENDELER

Omløpsmidler
1461 Rosetter utstilling 5 567,92 2 883,91 8 451,83 5 567,92
1462 Lundebua varelager 55 447,82 238 192,44 293 640,26 55 447,82
1749 Andre forskuddbetalte kostnader 12 291,64 -11 064,01 1 227,63 12 291,64
1900 Kontanter 0,00 900,00 900,00 0,00
1920 Bankinnskudd 550 066,24 -165 630,38 384 435,86 550 066,24

623 373,62 65 281,96 688 655,58 623 373,62

SUM EIENDELER 623 373,62 65 281,96 688 655,58 623 373,62

EGENKAPITAL OG GJELD

Egenkapital
Egenkapital (innskutt og opptjent)

2050 Annen egenkapital -203 423,62 -62 027,96 -265 451,58 -203 423,62
2055 Avsatte midler -419 248,00 0,00 -419 248,00 -419 248,00

-622 671,62 -62 027,96 -684 699,58 -622 671,62

Udisponert resultat
Udisponert resultat 0,00 0,00 0,00 0,00

Sum egenkapital (inkl, udisp. resultat) -622 671,62 -62 027,96 -684 699,58 -622 671,62
Gjeld

Kortsiktig gjeld
2409 Ikke reskontroført leverandørgjeld -702,00 0,00 -702,00 -702,00
2990 Annen kortsiktig gjeld 0,00 -3 254,00 -3 254,00 0,00

-702,00 -3 254,00 -3 956,00 -702,00

Sum gjeld -702,00 -3 254,00 -3 956,00 -702,00

SUM EGENKAPITAL OG GJELD -623 373,62 -65 281,96 -688 655,58 -623 373,62

Saldo 0,00 0,00 0,00 0,00

Utskrevet av Elin Mariboe 16.04.2025 09:07:34 Visma eAccounting
Side 1 av 1

Resultatrapport
NORSK LUNDEHUNDKLUBB
991470476

Regnskapsår: 01.01.2024 - 31.12.2024

Gjelder periode: 01.01.2024 - 31.12.2024
Periode fg år: 01.01.2023 - 31.12.2023

Periode Akkumulert Periode fg år:
Driftsinntekter

3001 Annonser  Lundehund Nytt 3 600,00 3 600,00 2 700,00
3010 Lundebua 287 831,79 287 831,79 56 130,82
3019 NLK Gaver 2 199,44 2 199,44 12 313,00
3021 Helsearbeid Gaver 368,43 368,43 6 207,11
3032 Krysningsprosjektet-gaver 117 317,97 117 317,97 48 307,35
3034 Sædbank Gaver 298,44 298,44 393,00
3047 Moms kompensasjon  fra NKK 42 171,00 42 171,00 44 887,00
3048 ASU  inntekter 452,00 452,00 0,00
3100 Medlemskontingenter 236 750,00 236 750,00 240 185,56
3442 Utstillinger inntekter 58 287,08 58 287,08 53 335,44
3445 Lodd inntekter 22 523,83 22 523,83 24 092,70
3446 Lundehunddagene/treff  inntekter 11 990,00 11 990,00 0,00
3900 Andre driftsrelaterte inntekter 2 695,79 2 695,79 0,00

786 485,77 786 485,77 488 551,98

Driftskostnader
4101 Lundehund Nytt Trykking -80 603,33 -80 603,33 -78 763,00
4102 Utsending LHN -20 554,78 -20 554,78 -32 072,75
4103 Årsmøte utgifter -24 375,00 -24 375,00 -29 430,00
4110 Styrets Utgifter -59 535,51 -59 535,51 -68 806,03
4112 Styret til disposisjon -1 500,00 -1 500,00 0,00
4200 Utstilling -107 794,80 -107 794,80 -69 915,47
4201 Lundebua varer og porto -139 266,59 -139 266,59 -49 436,15
4210 Kurs/utdanning - kompetanseheving -18 619,50 -18 619,50 0,00
4235 Rekvisita og kontor -1 111,66 -1 111,66 -2 368,00
4301 Krysningsprosjektet - Utgifter -30 559,98 -30 559,98 -50 326,45
4303 ASU utgifter -39 309,00 -39 309,00 -38 307,00
4305 Helse- utgifter 0,00 0,00 -8 634,60
4306 Dommerseminarer møter 0,00 0,00 -3 661,64
4308 sædbank utgifter -1 289,00 -1 289,00 -1 219,00
4309 Museumsgruppe utgifter -17 738,42 -17 738,42 0,00
4312 Styret til disposisjon -1 200,00 -1 200,00 0,00
4314 Nordisk Møte -25 614,48 -25 614,48 -7 960,00
4315 Sammen for flere Lundehunder -19 667,22 -19 667,22 -26 774,00
4320 representasjon -24 841,50 -24 841,50 -12 045,00
4321 Lundehundagene/treff -17 440,88 -17 440,88 0,00
4322 Revidering av Lundehundboken -268 562,50 -268 562,50 -39 751,00
4390 Beholdningsendring, vidersalg 241 076,35 241 076,35 15 713,98
4700 Gaver fra styret/NLK -13 345,00 -13 345,00 -9 831,00
4701 web og data -51 060,01 -51 060,01 -17 871,72
7770 Bank og kortgebyrer -1 545,00 -1 545,00 -1 125,00

-724 457,81 -724 457,81 -532 583,83

Driftsresultat 62 027,96 62 027,96 -44 031,85

Ordinært resultat før skatt 62 027,96 62 027,96 -44 031,85

Ordinært resultat 62 027,96 62 027,96 -44 031,85

Årsresultat 62 027,96 62 027,96 -44 031,85

Overføringer
8800 Årsresultat -62 027,96 -62 027,96 44 031,85

Utskrevet av Elin Mariboe 16.04.2025 09:07:34 Visma eAccounting
Side 1 av 1
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Det første N2-kullet blei født hos Cathrine Brekke i 
mars 2024. Da fikk Lundesommer Haipa N1 et kull 
etter paring med lundehunden Lundehiets Bruno. 
Det ga fire flotte valper, som nå er drøyt året og bor i 
hvert sitt hjem. De fire har fått trekk fra både norr­
bottenspets og lundehund med tanke på utseende. Tre 
har fem tær på begge forlabbene og en har seks på en 
forlabb. På baklabbene varierer det fra fem til seks, og 
av farge ligger de delvis nær lundehunden, med hvite 
tegninger som er typiske for lundehunden og er til 
dels svært like øvrige lundehunder i hode, kropp og 
uttrykk. Eierne rapporterer om trivelige og tilgjenge­
lige hunder, gode turkamerater og familiehunder.

Det andre N2-kullet, blei født i september 2024 
hos familien Strandmoe. Opphav til dette kullet er 
Lundesommer Siekkis N1 og Syrinborgs Tjorven. 
Dette kullet var på tre tisper som ligner svært mye 
på lundehunder. En av dem har en god del mer 
hvitt foran og på undersiden. To av dem har seks 
tær på alle labbene, mens den siste har fem foran 
og seks bak. Valpene er sosiale, aktive, nysgjerrige 
og viljesterke. De er nå syv måneder gamle og er på 
størrelse med ordinære lundehunder.

Foreldre til det tredje, og til nå siste N2-kullet, er 
Lundesommer Cierggis N1 (Molly) og Eigir Fenjason 
av Vollakloa. Det var på en hannvalp som har fem tær 
på begge forbein, og seks bak. Han har litt mer hvitt 
på undersiden av kroppen enn det som er mest vanlig 
hos lundehunder.

Alle disse N2-valpene har samme norrbottenspets 
bestefar - Skarnäbbens Theo. Så langt er han den 
eneste norrbottenspetsen som har vært brukt i 
Lundehundprosjektet, og han er den eneste hann­
hunden av annen rase vi har brukt i prosjektet. 

N2-kullene: 

En oppdatering innenfor  
Norrbottenspets-sporet i  
Lundehundprosjektet

Enevalp i Lundehundprosjektet
Lundehundprosjektet er et krysnings­
prosjekt som har pågått i regi av Norsk 
Lundehund Klubb, godkjent og støttet av 
NKK, siden 2014. Prosjektet har så langt 
gitt økt genetisk variasjon til omkring 
10% av lundehundene, medregnet 1. og 2. 
generasjons krysninger. Krysningene har 
litt høyere fruktbarhet med en gjennom­
snittlig kullstørrelse på 3,66 sammenlignet 
med 2,78 for ordinære lundehunder. 
Fram til nå har vi ikke fått kull med bare 
en valp, men den 14. april 2025 blei det 
født en valp etter Molly (Lundesommer 
Cierggis N1) og Eigir (Eigir Fenjason av 
Vollakloa). Det er ingen stor overras­
kelse at det fødes et krysningskull med 
bare en valp, slikt skjer en gang iblant 
hos alle slags hunder, både reinrasede og 
krysninger. Årsakene til at det fødes kull 
med bare en valp, er også varierende. Lav 
genetisk variasjon gir redusert fruktbarhet 
og kan være en årsak til små kull, men 
det er også andre ting som spiller inn. Pa­
ringstidspunkt i løpetiden er viktig, og for 
Mollys del tyder ting på at hun blei paret 
svært seint i løpetiden. 

Paring uten heng kan gi valper
Molly bor hos Maja og Emil. Hun fikk 
løpetid tidligere enn ventet. Alle paringer 
i Lundehundprosjektet skal godkjennes av 
NKK, og selv om NKK har vært impone­
rende raske med å behandle søknadene, 
så gikk tiden og Molly var kommet langt i 
løpetiden før hannhunden ble hentet. De 
to hundene var sammen under oppsyn, 
men mens Maja satt og strikket, stod de 
to ute i hundegården rett utenfor vinduet. 
Maja syntes hun hørte et lite hyl og kikket 
ut, men da stod de to bare ved siden av 

hverandre. Likevel var dette altså nok – 
som Maja sa, en eneste, svømmedyktig 
sædcelle på langtur var nok til å lage den­
ne valpen! Dette kan være en påminnelse 
for andre også – det er ikke alltid så lett 
å bevitne paring, det kan bli valper uten 
heng, og det kan ha blitt en befruktning 
i løpet av et ubevoktet øyeblikk. Nok en 
grunn til å være forsiktig med å bytte 
hannhund under samme løpetid – med 
tanke på de som avler reinraset lunde­
hund, så har vi per i dag ingen mulig­
het for å påvise farskap dersom det er 
mistanke om to ulike fedre. Kanskje blir 
dette mulig i fremtiden, men i dag er dette 
ikke mulig.

Enevalp og utfordringer
Selve fødselen gikk greit for Molly, men 

utdrivingstiden blei lengre enn 
normalt for lundehunder. Val­
pen var større enn lundehund­
valper pleier å være, han veide 
255g. Han var en svært sulten 
krabat som hang seg på patten 
allerede før han var helt ute! Og 
etter det gikk vekta rett til værs, 
så etter ei uke, var vekta mer 
enn doblet. Molly hadde for 
mye melk og måtte ha hjelp til 
forsiktig tømming av pattene. 
Vi la ut en beskjed på FB-siden 
Ammehjelp for hund i Norge i 
tilfelle noen var i krise med ny­
fødte valper, men denne gangen 
var det ingen som tok kontakt. 

Etter noen dager roet melkeproduksjonen 
seg, og er nå fint tilpasset valpens behov. 
Valpetiden blir spesiell når det bare er en 
valp i kullet. Han får ikke stimulans fra 
kullsøsken. I den første fasen betyr dette 
av enkelte valper må passes slik at de får 
nok mat, fordi de aldri vekkes av krav­
lende søsken. Andre valper vil, slik som 
denne krabaten, vokse spesielt raskt og ha 
rikelig med mat, men kanskje er stimu­
lansen fra tispa mindre fordi han er aleine 
om å gi henne signaler som hun reage­
rer på. Maja måtte hjelpe han å tømme 
tarmen et par ganger før Molly fant ut av 
dette, hun var i begynnelsen ikke så ivrig 
på å slikke han bak. Seinere i valpetiden 
vil valpene bruke mye tid på å leike med 
hverandre, og ikke minst, på å bite i hve­
randre og på den måten finne ut av hvor 
hardt de kan bite uten at det gjør vondt. I 
den fasen lærer de mye om bitthemming 
og regulering av egen leikeatferd. Dette er 
ikke så lett for enevalpen, og mange har 
erfart at enevalper kan være harde i bittet 
og bruke tid på å finne ut av leik med 
andre hunder. For Molly og valpens del, 
planlegger vi at han skal få treffe andre 
små hunder i familien, og forhåpentligvis 
vil de gi han litt oppmerksomhet med 
leiking slik at han lærer. Så gjelder det 
å finne en eier til han etter hvert som 
verdsetter en selvstendig hund med sterk 
vilje, for hos den rette, kan en enevalp bli 
en veldig god hund.

Enevalper – paring uten heng

Mor Molly N1 med Enevalp N2

Bilder øverst: Ronja N2, foto Tim Knudsen, 
i midten: Syrinborgs Åsa Gulløye N2 (Åsa), foto Hanna Gautun,

nederst: Enevalpen N2 (av Vinterskogen), foto Ingvild Espelien

 Enevalpen N2

Fra Avl- og sunnhetsutvalget
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Endelig kom den!!!! 

Bloddråpen som æ hadde 

venta på i fleire måna.

Og den kom i sengklean til han Espen 
og ho Berit på Hamarøya, mens æ va i 
Bodø på Aspmyra og så Bodø-Glimt slå 
Lazio 2-0 ♥

9,5 måna tok det før ho Gulla endelig 
bestemte sæ for å komme i løpetid. Rett 
før påsken i april. Denne dagen hadde 
æ venta så på og gleda mæ så til.  No 
skulle det parres og det skulle komme 
valpa på Østli i Råna. 

De tidligere nevnte navnene fra 
Hamarøy er eieren av Teddy B3. 
Innmønstra lundehund og fremtiden 
med nytt blod og nye gener. Æ hadde 
sikra mæ han for lenge siden og avtalen 
var egentlig at Gulla skulle være på 
Hamarøya disse «stå»-dagene, siden æ 
har hannhunden Aslak. To hannhunder 
og ei løpsk tispe - det luktet trøbbel! 

Men siden man nå har venta så lenge 
på denne bloddråpen, så var jo Espen 
og Berit godt igang med å restaurere 
det flotte Nordlandshuset demmes og 

dermed var det utfordrende å ha et 
kjærestepar å holde styr på i all riving 
av gammelt utbygg. Og heller har de 
ikkje noe inngjerding å ha elskovs­
paret i. Så da var plutselig plan A helt 
uaktuell.

Først må man jo vente til dag 10, etter 
den så etterlengta bloddråpen kom. Så 
må man klekke ut plan for gjennom­
føringen. Fra Råna til Hamarøy er det 
ikke mer en halvannen times kjøring + 
ei ferge på ca 25 minutter, hver vei. Dro 
til Buvåg på dag 10 for å sjekke forhol­
dan. Fant ganske fort ut at dette var 
for tidlig og tok Gulla i bilen og kjørte 
hjem. På dag 12 i løpet hadde æ alliert 
mæ med Rita og Marc at æ kunne få 
låne inngjerdinga utfor demmes hytte 
på Egerdal på Hamarøy. Æ og Gulla 
møtte opp og Berit kom med Teddy. 
Det var mye som skjedde på utsida av 
den inngjerdinga, så Teddy klarte ikkje 
helt å konsentrere sæ, men han viste 
interesse. Ringte min gode nabo i Råna, 
Gunn Laila for å konferere om ståa. Ho 

sa: ta han med dæ hjem, så går æ bort å 
hente han Aslak til min lundehundflokk 
♥ Var ikkje det et godt tilbud, så vet 
ikkje æ! 

Dermed ble Teddygutten med hjem og 
Gulla flørtet hemningsløst med han 
da vi kom til paradiset eller var det 
parringsarenaen? Ho bydde virkelig på 
sæ sjøl. Han Teddy måtte no inspisere 
å skvette overalt, fordi her hadde det 
jo vært en hannhund før han. I to daga 
hold ho Gulla på med flørten uten 
at han Teddy ble særlig begeistra. Så 
begynte ho å jukke så ho fråda rundt 
munnen. Så ergerlig at vi skal plages 
med dette også. Ga ho litt magnesium, 
selv om æ ikkje tror at det hjelper, men 
går over av sæ sjøl etter en dag eller to. 
Jukkinga varte ca et døgn og spesielt ille 
når Teddy var for å sjekke om ho var 
klar.

På dag 14 i løpet begynte Gulla å gå lei, 
men da våkna Teddy!

For de av dokker som ikkje har fått opp­
leve disse «stådagan», så kan æ fortelle 
at det er ei intens tid. En viril hann­
hund, som ikkje spis, ikkje høre etter og 
har kun ett for øye: og det er den vakre, 
nydelige lekkerbisken av ei tispe, som 
bare må erobres! I 3-4 daga vika han 
ikkje fra hennes side og kjørte på det 
han kunne, for han var jo Lundehund 
med stor L. Staskar var han jo også og 
nytt blod hadde han i åran og. Han var 
rett og slett stormende forelska. 

Æ rakk å dagdrømme om ”Eventyr­
kullet” til Kennel Lundelabben som 
skulle komme. Egne valpa på gården 
Østli og ei tispe som æ skulle beholde 
sjøl og så skulle æ levere til de som 
også hadde en drøm og spurt mæ om æ 
hadde valpa med nytt blod!  Men akk, 
hvor lenge var Adam i paradiset? Hver 
gang Teddy skulle gjøre siste tilstøtet, 
så hylte Gulla og stakk av. Og det hjalp 
ikkje om æ prøvde å holde forsiktig og 
snakke godslig med ho. Dette ville ho 
ikkje være med på, ferdig snakka!!!!

Drømmen min brast, men æ skal no 
følge med fremover, for de kan jo ha 
lurt mæ. Æ klarte jo ikkje å følge med 
de hele tiden, for æ har flott parrings­
plass ute, eller elskovsrede for hunda, 
som noen kaller det. Og det sto ikkje på 
heiagjengen rundt mæ. Nån fysisk til 
stede, nån på sms, messenger og tele­
fon, som ba mæ om å ikkje gi opp!!

Teddy ble to dager ekstra hos oss bare 
for å være på den sikre sia, men da var 
ho Gulla så dritlei han og enda verre 
ble det da æ henta hjem han Aslak. Ho 
hang i kjakan og kjefta dagen lang. Ho 
var ferdig med mannfolk!!!!

Ja det er ikkje enkelt for oss hunkjønn 
når hankjønnet blir innpåslitanes ♥

Hilsen en sliten og litt skuffa eier 
i Nordre Nordland, Merete Evenseth

Sånn går no dagan i Råna……
Tekst og foto av Merete Evenseth
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Oppdretterpresentasjon - Norsk lundehund

Alejandra Garcia og
Tomas Kulberg

KENNEL 
Revehjerte

Hvor lenge har du/dere drevet med 
lundehund?
Vi har hatt lundehund siden 2012. I 
løpet av de årene har vi fått 40 valper 
fordelt på 19 kull.

Hvem var din/deres første lundehund? 
Min første lundehund var Luna  
(Løvheims Trud). Ett år senere fikk jeg 
Misa / Musa (Løvheims Ratatosk).

Hvilke hunder har du/dere nå?
Nå har vi Falinn Av Revehjerte som er 
10 år og er mitt første oppdrett. Ygritte 
Av Revehjerte 5 år, Tiril Soleie Av Reve­
hjerte 5 år som jeg fikk tilbake for 3 år 
siden på grunn av sykdom hos eier. Og 
Urdfjells Lora Barlindsdatter 1 år som 
er datter av Hrafnir I3 Av Revehjerte fra 
prosjektkullet mitt.

Hvorfor begynte du/dere med lunde-
hundavl?
Det var bestemt allerede da vi fikk vår 
første lundehund at vi skulle bidra med 
ett kull. Men så ble vi så forelsket i rasen 
og det ballet bare på seg med flere hun­
der, og dermed ble det flere kull også.
Å ha valper er noe av det fineste som 
finnes. Selv om det er mye jobb, så er 
det en fantastisk fin tid.
I tillegg brenner vi for å bevare rasen, 
og håper den blir til like mye glede for 
mange generasjoner fremover.

Fikk du/dere noen hjelp av andre 
oppdrettere i starten?
Jeg fikk veldig god hjelp og støtte av 
Gerd Haugen som er oppdretteren 
til mine to første lundehunder. Uten 
hennes hjelp tviler jeg på at jeg hadde 
vært der jeg er i dag. 
Det har også lært meg hvor viktig vi 
oppdrettere er når det kommer til å 
støtte våre valpekjøpere den dagen de 
skal avle.
I tillegg var samarbeidet og hjelpen jeg 
fikk av Geir Morten Jansberg gull verdt. 
Han stilte alltid opp med sine hannhun­
der til disposisjon. 

Hvordan kom du/dere fram til 
oppdretternavnet hvis du/dere har det? 
Jeg ønsket ett navn som ikke var direkte 
koblet til rasen i tilfelle jeg en gang i 

fremtiden skulle drive med avl av en 
rase til.  Så har jeg alltid vært fascinert 
av rev. Det finnes en liten likhet med 
reven  i en og enhver Lundehund.
Resten er inspirert av eventyr fra min 
barndom, i dette tilfellet “Brødrene 
Løvehjerte”.

Er det en eller flere av dine oppdrettede 
hunder du/dere husker spesielt? 
For meg er alle valpene spesielle og jeg 
bruker mye tid på dem før de forlater 
oss. 
Men noen vil man kanskje huske ekstra 
godt. Ett av dem er Seraphim Av Reve­
hjerte. Og de valpene som har vært 
alene i kullet har så klart satt dype spor.
Vi hadde Ludvig Av Revehjerte da vi 
mistet Luna. Så hadde vi Atlas Av Reve­
hjerte da vi mistet Misa ett år senere. 

Gjengen, fra venstre Tiril, Falinn,Ygritte og Lora

Disse alenevalpene  var veldig vondt å 
sende fra seg.
Man hadde knyttet tette bånd til en valp 
som snart skulle reise samtidig som 
man mistet en hund man hadde hatt i 
mange år og var utrolig glad i.

Hva er det vanskeligste med oppdrett 
av lundehund slik du/dere ser det?
Å finne riktig tidspunkt når tispa ikke 
har tydelige blødninger. Det er ikke 
alltid like lett å finne noen som har lyst 
til at hannhunden skal bo hos tispa,  
og det kan jeg forstå at alle ikke er like 
komfortable med.
Reising kan bli en utfordring å få til å 
klaffe. Ofte ser vi at det er større sjanser 
for å lykkes om de går sammen over 
tid. Spesielt om hannhunden ikke har 
erfaring.

Hva synes du/dere er bra med norsk 
lundehund?
Først og fremst at de er en kjælen og 
trofast familiehund med masse person­
lighet. At de kan bli med på turer og 
alltid være i nærheten uten at de stikker 
av. De er veldig tilpasningsdyktige så 
lenge de er med eierne sine. Det gjør 
det også lett å ta de med på ferie.
Utenom IL er det en frisk rase med lite 
problemer.

Har du/dere hatt samarbeid med uten-
landske oppdrettere?
Jeg har eksportert en avlshund til en 
oppdretter i Tsjekkia.

Har du/dere importert eller eksportert 
noen lundehund?
Jeg har eksportert til Finland og 
Tsjekkia.

Stiller du/dere hundene dine/deres på 
utstilling? Hvis du/dere gjør- hva synes 
du/dere om resultatene de ga?
Jeg stiller noe, men ikke så aktivt som 
jeg gjorde før. Foretrekker å bruke 
helgene til fjellturer og andre aktiviteter 
der hundene får fysisk utfoldelse  og 
muligheten til å springe løse. Tiden 
strekker ikke til, og da må man prior­
itere. Jeg er fornøyd med resultatene de 
har fått.

Er din/deres hund/hunder med på 
andre aktiviteter?
Ja jeg driver med spesialsøk. Falinn Av 
Revehjerte søker på veggedyr.

Har du/dere noen tanker om ditt/deres 
framtidige oppdrett av lundehund?
 Jeg er jo veldig spent på hva Lora som 
er etter Hrafnir I3 av Revehjerte bringer 
videre til oppdrettet.  Jeg kommer til å 
legge vekt på å få nye hannhunder i avl, 
og tenker det er viktig å gi de sjansen 
når man har mulighet til det. Noen 
ganger er det slik at man allikevel må 
bruke en hannhund som har erfaring.

Det blir også viktig å bruke de nye 
genene vi nå får inn fra prosjektet. Så 
her ser jeg mulighetene av kombinas­
joner med innmønstrede hannhunder, 
det blir nødvendigvis ikke på alle 
tispene. 

Ygritte Av Revehjerte har fast vaktpost på Lunabu (hytta har navn etter  
min første lundehund)

De to siste valpekulla samlet til fotografering: Fnugg, Myrull og 
Myrsnelle Av Revehjerte. Tur på Blefjell
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Her er det mange særegne, 
individuelle ferdigheter!
Samtlige må bort.

Rent bortsett fra å vinne så mange 
kamper som overhodet mulig med mitt 
elskede Rosenborg, var salige Nils Arne 
Eggen opptatt av mye og mangt: For 
eksempel at et lag – eller et samfunn 
– består av individer som må spille 
hverandre gode. Antakelig var det også 
dette som gjorde RBK til en mega­
suksess i flere år.

Lenge syntes jeg denne «godfot-
teorien» var flott og fin, og da vi fikk en 
liten hund på åtte uker i hus, tenkte jeg 
nesten umiddelbart på oss to som et lag 
der vi selvsagt skulle gjøre hverandre 
til vinnere ved å fokusere på individu­
elle ferdigheter (f. eks. hundens gode 
humør og min sterke mottakelighet for 
dette) i vakkert samspill.

Lite visste jeg at den bittelille hunden 
(bare et par kilo ved ankomst, nå en del 
tyngre) kom med en såpass sterk per­
sonlighet at det snart virket helt absurd 
å skulle bygge videre på eller videreut­
vikle noen av særtrekkene i den tro at 
husholdningen som helhet ville oppleve 
fremgang.

De spesielle egenskapene hunden kom 
til oss med var jo ikke bare å gjøre fra 
seg (forsåvidt bra) innendørs (ikke bra 
i det hele tatt), men også å spise godt 
(forsåvidt fint), gjerne også sin egen 
avføring (javel).

Nei, han kom også med en trang til å 
bruke de små, spisse valpetennene sine 
til å oppdage verden (forsåvidt greit), 
inkludert nakne tær eller andre lemmer 
som helt tilfeldig kan komme til syne 
under morgenkåpa (ja, jeg sier ikke 
mer, annet enn at det gikk bra), og dette 
er veldig ugreit i min bok.

Derfor gikk det ikke lenge før 
godfot-teorien ble erstattet av en 
alternativ teori her hjemme, holdt 
i hevd av en helt annen trener­
legende: Maren, hundehviskeren fra 
NRK-suksessen «Fra bølle til beste­
venn», som spesielt under koro­
napandemien fikk voksne menn i 
Oslos parker til å rope «Braaaaaa!» 
på en helt uhørt, hvinende måte, 
bare fordi kjøteren hadde latt være 
å tygge i seg en forbipasserende 
chihuahua.

Altså, sånn drev ikke Nils Arne 
Eggen. 150 000 ganger har jeg sett 
Youtube-klippet der han vræler 
illsint mot Janne Saarinen (kombi­
nert med at han spør alle tilstedevæ­
rende journalister om noen av dem 
har lighter) – og alltid har jeg tenkt 
at det er en sånn type jeg vil være.

Men å være en sånn type overfor 
vår lille lundehund-elskling Doffen 

– hvis kjælenavn Doff, Doffsen, 
Doffertson og Doff Lundgren alle­
rede er like mye brukt som det dypt 
seriøse døpenavnet – ville ikke bare 
kommet i konflikt med min sterke 
forelskelse i bikkja, det ville også 
vært nytteløst i et vinnerlag-per­
spektiv.

Det eneste som kan få Doffen på rett 
kjøl, er godbit. Dette er NRK-Ma­
rens mantra, noe hun også gjentar 
(på mange forskjellige vis) i vide­
oene hun publiserer fra sin egen, 
private abonnementstjeneste.

Vi betaler selvfølgelig noen hun­
drelapper i måneden for å få vite 
akkurat når man skal si «braaaaaa» 
til hunden (i det øyeblikket den gjør 
noe normalt) – og når den helt selv­
følgelig skal få en godbit (like etter 
at den har gjort noe normalt).

Jeg bestikker meg rett og slett til en 

grei og lydig hund, der hele målet 
er at medfødt talent (å være seg selv 
100 prosent, uansett) og en ekstrem 
dedikasjon (for eksempel å bite til 
det merkes) forsvinner som dugg 
for solen.

Han er ingen stor hund, selv om han 
tror det selv (og selv om han minner 
meg om en). Ved hjelp av godbit 
skal vi klare å forstå det – og kanskje 
er det slik vi kan vinne.

Denne teksten ble først publisert i 
Adresseavisen og er gjengitt  

med tillatelse.«We had a little 
dog. Such a 
little dog. But it 
reminded me of a 
large dog. Just in 
miniature size.»  
(Sebastian Murphy)

Glem godfoten.
Det er godbit som gjelder

Tekst og illustrasjon av Jonas Skybakmoen
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Tekst og foto av fylkeskontakt Ingvild Høvik Kiland
Nytt fra Oslo

Tiden går så altfor fort, men ofte trenger man ikke så mye planlegging for å kunne møtes

11 lundehunder og deres entusiastiske eiere klarte å ta seg fri 
fra hagearbeid og andre aktiviteter, for å treffes på Ekeberg 
i vårsola den første søndagen i april. Denne gangen etter 
kun et par dagers varsel i Facebookgruppen vår “Norsk 
lundehund i Oslo/Akershus”. Det var Balder, Brynja, Ellie, 
Felix, Freyja, Hjalmar, Loke, Nansen, Nugget, Martha og 
Rosa som deltok denne gangen. Noen var erfarne deltakere, 
og for andre var det første gangen. 

Stemningen var like god som været og vi mottok flere 
hyggelige kommentarer fra andre turgåere da vi tuslet 
nedover mot hundejordet. Det er alltid veldig hyggelig å se 
alle hundene og snakke med eierne. Lundehundfolk er en 
hyggelig gjeng! 

Neste treff blir i juni og da vil det i tillegg bli sendt mail i 
forkant til klubbens medlemmer i Oslo. Da håper jeg det 
kommer enda flere.

Sporty deltakere på lundehundtreff i Oslo

Jeg vil også ha en go’bitGode lundehundvenner

Ja, hvorfor det?
Nå er vi allerede kommet halvt inn 
i året 2025. Jeg vil her fortelle om 
hvorfor jeg holder på litt med aktivi­
teten rallylydighet med mine to tisper, 
mor Fenja 9 år og datter Gyda 3 år, og 
avslutningsvis med ambisjonene vi har 
for dette året.

I bunn og grunn ligger «hvorfor» for 
meg i målsettinga av rallysportens 
slagord: Glede, samspill og holdninger 
som er viktig sammen med hundene 
våre og omgivelsene. Det er viktigere 
med samarbeid, godt humør og en 
positiv holdning – enn presisjon.

I 2017, da Fenja var nettopp fylt 1 år 
ung, hadde jeg lyst til å prøve denne 
aktiviteten, og vi prøvde oss på noen 
få stevner etter å ha gått et rallykurs. 
- Yess og uventet var det at vi faktisk 
klarte to røde sløyfer, 1. premiering! 
Så kom året 2018 med hennes første 
valpekull, videre i 2018, 2019 og 
2020 ble det få stevner flere steder i 
Trøndelag og så altfor mange disk. 
Veit at det var min skyld og ikke Fenja 
sin skyld. Men sommeren 2020 klarte 
vi likevel endelig tredje røde sløyfa, 
1. premiering, og kunne søke om 
mellomtittelen RL1. 

I 2022 var Fenja 6 år gammel og fikk 
G-kullet på fire valpa, hvor jeg for 
første gang beholdt en valp sjøl. Gyda 
var med på valpekurs og unghundkurs.
Da våknet interessen for rallylydighet 
igjen, om jeg skulle prøve meg på nytt 
med både Fenja og Gyda? Deltok i to 
kurs for å repetere i klasse 1 og for å 
lære det nye regelverket fra 2023.

Så det gikk fire år, da vi på nytt på 
forsommeren i 2024 var klar for 
å delta i noen stevner, offisielle og 
treningsstevner. Fint også å bli kjent 
med andre eiere med andre raser, og 
rallylydighetsmiljøet har jeg opplevd 
som raust om det så er opp- eller 
nedturer. 

Fenja og matmora avslutta sesongen i 
september, der Fenja ble 1. vinner og 
gikk fire sekunder raskere gjennom 
banen enn annen ekvipasje med 
samme antall poeng. Så det er også 
«sekundstrid» i denne hundesporten!

Nye mål for 2025
For oss er det nok viktig å fortsette i 
treningsgruppe, for trening heime er 
vi ikke flink til. Noen få stevner om 
sommeren må vi jo delta på, så lenge 
jeg ser at hundene har glede av det. 
Utifra at både Fenja og matmora her 
er av eldre år, så ser jeg ikke for meg 
planer framover for å trene mot de 
høyeste klassene i rallylydighet. Årene 
går så altfor fort for oss begge to!

For Gyda må vi prøve å ta den siste 
røde sløyfa, 1.premiering, slik at vi kan 
oppnå mellomtittelen RL1. Halve året 
er gått nå, og begge er påmeldt på de 
to første stevner i mai mnd. Kurs mot 
bronsemerket i lydighet har vi også 
starta på med. 

For Fenja som er blitt 9 år gammel 
fortsetter vi i klasse 1, men samtidig må 
vi jo prøve å få lært øvelsene i klasse 2. 
Eventuelt starte i klasse 2 hvis og når 
matmora her er trygg på øvelsene og 
klarer å vise Fenja det. I klasse 2 går 
hunden uten bånd ved utførelsen av 
momentene i banen. Her kommer bl.a. 
tunnel, hopp og høyreføring inn.

Andre mål og viktigst er friske glade 
hunder og fortsatt mange daglige tura 
i naturen, som de firbeinte og jeg trives 
med :)

Rallylydighet er en hundesport som 
ble godkjent av Norsk Kennel Klub 
i 2013, og kort fortalt utføres ved 
at fører orienterer seg med hunden 
gjennom en bane med 15-22 skilt 
med øvelser fra lydighet, agility 
og freestyle. Banen settes opp av 
dommeren på det enkelte stevnet. 
Aktiviteten er også blitt populær 
i Norge, og passer for alle raser, 
små og store hunder. Noen raser 
har nok klart bedre forutsetninger 
enn en ekvipasje med lundehund, 
men mange med rasen vår har også 
kommet langt og konkurrerer eller 
har konkurrert i klasse 3 og elite. Ros 
til Nina Schneider som nå har begynt 
å konkurrere i klasse elite med si 
SnøfridSagadottir (Nova).

Se også artikkelen «Dunderdalen’s 
Iver» i Lundehund-nytt nr. 2 2023, 
s. 21-23. Der forteller Astrid Driva 
Rødsand hvordan hun har arbeidet for 
å nå sine mål sammen med hundene 
- og klart store resultater. Artikkelen er 
gjengitt i Den nye lundehundboka, Del. 
7 Nytte og glede av lundehunden - i 
1000 nye år, s. 248-51, under tittelen 
«Rallylydighet er populært». 
 
For dem som er interessert i hva 
rallylydighet er og ønsker å vite mere 
evt. gå kurs eller delta på stevner med 
sin lundehund, så er Astrid sin artikkel 
veldig lærerik.

Hvorfor 
rallylydighet 
– igjen?
Tekst av Dagrunn Mæhlen, 
foto Hege Monseth

"Once in the lifetime" med Fenja og Gyda på pallen, august 2024.
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Nytt fra Vestfold og Telemark
Tekst av fylkeskontakt Tove E. Strandmoe og Morten Strandmoe, foto Aurora Freyvoll Tekst av fylkeskontakt Keilin Annie Dahlmo, foto Rowan Romeyn

Nytt fra Troms

Lundehundtreff i Tromsø
Den 23. februar samlet fem lundehunder seg til treff i 
flyplassfjæra i Tromsø. Det var en trivelig dag med mildvær 
og vårstemning, til tross for at det fortsatt var februar. 
Hundene koste seg, og hundeeierne syntes også det var fint å 
møtes og dele erfaringer.  

De flotte bildene fra treffet er tatt av matfar til Kayak, 
Rowan Romeyn. Han tar alltid fantastiske bilder av våre 
kulturskatter. Det var ikke enkelt å få hundene til å se i 
kameraet på likt.

29. mars inviterte vil til treff på Dog Camp i Tønsberg. 
Her leide vi et stort inngjerdet område på 25 mål for 2 timer.

Etter flere dager med regn og varierende værmelding var vi 
litt spente. Men dagen vartet opp med strålende vårvær. 
Det møtte opp 39 mennesker, 24 lundehunder / prosjekt­
hunder og 5 hunder av andre raser.

 
Alle koste seg i det fin været og hundene fikk boltret seg i fri 
flyt. Noen hannhunder ble litt høyrøstede, men alt løste seg 
til det beste. Noen forbipasserende på veien, fikk også høre at 
det var lundehundtreff på innsiden av gjerdet!

Tusen takk for oppmøtet. Vi sees på Gokstadholmen til 
høsten!

Yoren Av Revehjerte (Lundor) Syrinborgs Omsverma Olga Hørbar (Olga) og Tøfra Emil Frøy 
I1 (Frøy))

De yngste på treffet fant hverandre fort! Syrinborgs Omsverma 
Olga Hørbar (Olga) og Syrinborgs Berit Gullfaks N2 (Lyngen)

Treff i regi av Norsk Lundehund Vestfold og Telemark 
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Nytt fra Avdeling Trøndelag

Siden sist har det vært årsmøte og valg i Avd. Trøndelag. 
Årsmøtet telte 12 personer og 14 hunder, og ble holdt på 
Prestmoen i Stjørdal 23. februar. Vi var heldige med været, 
og mange av deltagerne fikk en flott fellestur langs elva i 
tillegg til kaffe og kaker og årsmøtesaker. Nytt styre består nå 
av Hege Charlotte Faber (leder), Sunita Olaussen (nestled­
er), Bodil Sødahl (sekretær), Gunn Tove Ormset (kasserer), 
Jann-Magnar Fiskvik (styremedlem), Anja Keilen (vara) og 
Mari Østgaard (vara). Benytter anledningen til å sende en 
stor takk til avtroppende leder Rita Daverdin og de andre 
som nå har gått ut for den fine innsatsen de har gjort for 
avdelingen! 

Det er laget en aktivitetsplan for hele året 2025, og noe er 
allerede gjennomført: 
Helga 26-27. april hadde vi agilitykurs hos Sportshunder på 
Havstein i Trondheim med hele elleve hunder i alderen 7 
mnd til 12 år! Det var artig at tre av hundene representerte 
alle de tre krysningskombinasjonene i lundehundprosjektet, 
nemlig en andregenerasjons krysning med islandsk fårehund 

og en med norrbottenspets og en førstegenerasjons krysning 
med norsk buhund: Mari I2, Åsa N2 og Atlas B1. 

Nydelig vårvær gjorde at vi kunne ha hele kurset utendørs, og 
både hunder og tobeinte storkoste seg! Hundene fikk øve seg 
på høyde- og lengdehopp, tunnel og slalåm, før de fikk bryne 
seg på ulike løyper og hinderkombinasjoner. Vi var så heldige 
å ha to instruktører, Eirin Dahl og Linda Kvalø, sånn at alle 
elleve hunder fikk mye treningstid. Tusen takk til Sportshun­
der for et flott opplegg! 

Agility er en artig og fartsfylt aktivitet for hunder i alle aldre, 
man må bare passe på å ta hensyn til de helt unge eller de 
veldig gamle. Og det er tydelig at «gamle» hunder svært så 
gjerne lærer nye triks – iallfall hvis det vanker en godbit eller 
flere! Noen lot seg riktignok motivere mer av leker enn av 
mat, men vi er jo alle forskjellige!

Min Alpha på vel fem år steppet inn på kurset som reserve 
for sønnen Brutus, som hadde vært uheldig og skåret opp 

Deltagere på agilitykurset. Foto: Eirin Dahl/Sportshunder

 Ikke noe å si på nedslaget! foto Tobias Lian

Hopp i fin stil, foto Tobias Lian

Grid i dyp konsentrasjon,  foto Tobias Lian

Når dette leses, er vi snart inne i sommer- og feriemodus! 

Mari I2, Åsa N2 og Atlas B1. Foto: Eirin Dahl/Sportshunder Lengdehopp for hund og fører! foto Tobias LianAtlas er klar til innsats! Foto: Tobias Lian

Fra tur i forbindelse med årsmøtet. Foto: Jann-Magnar Fiskvik

en tredepute. Brutus satt derfor høylytt fornærmet 
igjen hjemme, mens far koste seg med hopp og tunnel 
og gledet seg over gjensyn med gamle kjente og nye 
bekjentskaper blant både folk og dyr: For det å kunne 
treffe andre lundehunder, prosjekthunder og deres 
tobeinte er jo en ekstra bonus ved slike kurs!

Neste kurs i regi av avdelingen blir hos Sportshunder 
i Trondheim Hundehall på Klett siste helg i oktober. 
Da er planen å fortsette med agilityøvelser, og denne 
gangen vil vi også få prøve felthindrene! 

Avd. Trøndelag feirer hele 20 år i år. Vi ser frem til at ju­
bileet skal markeres på Trøndelag Hund- og Kattesenter 
i Hegra lørdag 10. mai med god mat, kaffe og kaker - og 
forskjellige aktiviteter inne og ute.  

Avdelingen planlegger også å delta på Hundens Dag 25. 
mai med et arrangement i Stjørdal. 

Ønsker alle en riktig fin sommer! 
Hege Charlotte Faber 

leder, NLK avd. Trøndelag

Tekst av leder Hege Charlotte Faber
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Valpeformidling i NLK Lundehundbasen

Æresmedlemmer og Hedersdiplomer
Klubben har tidligere hedret noen medlemmer med tittelen  
æresmedlem. Tildelingen er nå avviklet etter årsmøtevedtak.
•	 Margit Lines Våtvik
•	 Christen Lang
•	 Roar Torsteinsen
•	 Anne-Lise Torsteinsen
Styret i klubben deler nå ut hedersdiplom årlig, hvor man påskjønner 
en person eller flere som har vist stort engasjement og lojalitet for 
klubbens langsiktige arbeid og dermed bidratt aktivt til  lundehun­
dens fremme:

2012
På Værøy, første gang hedersdiplomet ble utdelt. 
Ingvild Svorkmo Espelien og  
Kennel Paluna`s ved Liv og Einar Skjervik

2013 Anneli Rosenberg

2014 Marc Daverdin og 
Sharon Pederson, USA - post mortem

2015 og 2016   Ingen utdelinger

2017 Kennel Løvheim ved Gerd Haugen og  
Kennel Ålvisheim ved Unni Hofstad

2018 Jon Wagtskjold og Petter Nilsen
2019 Hanna Gautun 
2020 Torbjørg Lille Wagtskjold
2021 Geir Morten Jansberg
2022 Kennel Lyrypa ved Inger Marie, Unni og Iren Storli
2023 Claudia Melis og Merete Evenseth
2024 Nils-Kristian Ellingsen

Begrunnelser for tildelingen av hedersdiplomene  finnes på  
klubbens hjemmesider.

Norsk Lundehund Klubbs database samler 
inn og vedlikeholder informasjon om Lunde­
hunder i Norge og andre land

Norsk Lundehund Klubbs database er åpen 
for alle. Du kan bruke databasen bl.a. til å lese 
statistikk, søke på hund, finne paringshunder 
eller foreta testparing og finne etterkommere 
osv. Det er bare eieren av hunden som kan se 
og endre detaljert informasjon om egen hund.

Dersom du er eier av en Lundehund er du 
velkommen til å melde inn informasjon om 
hunden din. Du finner informasjon om hvor­
dan du gjør det på startsiden.

Det er klubbens Avl- og Sunnhetsutvalg (ASU) 
som drifter og vedlikeholder databasen. For 
å holde informasjonen i databasen oppdatert  
hentes data bl.a. fra NKKs Dogweb og Lunde­
hundklubbens hundetellinger.

Du finner direktelenke til 
databasen ved å benytte 
QR-koden, eller via klubbens 
hjemmeside lundehund.no

Dersom du har spørsmål om 
bruk av databasen, ta gjerne 
kontakt på e-post database@lundehund.no.

Norsk Lundehund Klubb har en egen 
valpeformidler som har ansvar for å bidra 
til kontakt mellom interesserte valpe­
kjøpere og oppdrettere, og bidra til at 
den genetiske variasjonen hos lundehund 
spres rundt i landet.

Valpeformidler har en viss oversikt over 
hvor det er ledige valper, samt at valpe­
formidler holder en oversikt/venteliste 
over de som ønsker seg lundehundvalp.

Valpeformidler har best oversikt over 
valper og valpekjøpere i Norge, men 
bidrar også til å opprette kontakt med 
valpekjøpere og oppdrettere i utlandet. 

Valpeformidler kan også hjelpe til med 
omplassering av lundehunder.

Du finner mer informasjon om 
valpeformidlingen i klubben ved å 
benytte QR-koden til klubbens nettsider:

Ta gjerne kontakt med klubbens 
valpeformidler for mer informasjon:

Alejandra Garcia
Store Landfall Øvre 6b

3025 Drammen
Tel.: 412 67 679  

Vennligst send SMS så blir du  
ringt tilbake. 

e-post: valpeformidler@lundehund.no 

NLK avdelinger

Avdeling Trøndelag,  
e-post: nlktrondelag@lundehund.no
Styreleder

Nestleder
Kasserer
Sekretær
Styremedlem
Varamedlemmer
Revisor
Vararevisor
Valgkomite

Hege Charlotte Faber,  
Knut Glomsaas vei 7B, 7040 Trondheim
Tel. 936 93 125, e-post: hfabe@online.no
Sunita Olaussen
Gunn Tove Ormset
Bodil Sødahl 
Jann-Magnar Fiskvik
Anja Keilen, Mari Østgaard
Jakob Rognlie Roko
Inger Eirin Haugan
Rita Daverdin (leder) 
Olise Marie Haugan
May Elisabeth Lernæs Selbekk, varamedlem

Valpeformidler
Alejandra Garcia,  
Gerd Haugen 
E-post: valpeformidler@lundehund.no
Benytt tel: 412 67 679 (send SMS så blir 
du oppringt tilbake). 	

Avl- og sunnhetsutvalget	
e-post: avlogsunnhet@lundehund.no

Ingvild Svorkmo Espelien, leder 
Hanna Gautun
Sigrun Rytter
Torbjørg Lille Wagtskjold  
Astrid Driva Rødsand
Alejandra Garci

Valgkomité (oppnevnt av årsmøtet)	
e-post: valgkomite@lundehund.no

Tor Arne Helle, leder
Ingvild Høvik Kiland
Dagrunn Mæhlen
Elin D. W. Johannessen, varamedlem

Lundebua	
Hilde Birgitte Berg Altø
Vallersundveien 188, 7165 Oksvoll
Tel: 485 04 109

Bestilling: 	
https://lundehund.no/lundebua/ eller
e-post: lundebua@lundehund.no. eller 
e-post: leder@lundehund.no

Ansvarlig for klubbens kalender 	
e-post: kalender@lundehund.no

Ragna Fossen	
Berit Fanneløb Marthinussen
Trine Thoresen

Kalender kan bestilles hos hos Lundebua

Ansvarlig for Årets Utstillingshund	
e-post: utstillingshund@lundehund.no 

Rósa Jónsdóttir Vaagbø

Ansvarlig for Årets Aktivitetshund	
e-post: aktivitetshund@lundehund.no

Aleksander H. Eriksen
Maria Molland	

Arbeidsgruppe bruksegenskaper og 
atferd
e-post: mentaltest@lundehund.no

Solveig B. Steinnes
Sigrun Rytter
Gunn Tove Ormset

Utsendinger til  
NKKs representantskapsmøte 

Styret oppnevner to delegater

Hundekartoteket
Merete Evenseth
e-post: hundekartotek@lundehund.no

NLK Database 
Torbjørg Lille Wagtskjold
Spørsmål, kommentarer og forslag sendes 
til e-post: database@lundehund.no

Medlemstjenester 		
e-post: medlem@lundehund.no
Jon Wagtskjold

Klubbens medlemsblad, Lundehund-nytt
e-post: redaksjon@lundehund.no

Inger Eirin Haugan
Hege Charlotte Faber
Jon Wagtskjold

Klubbens hjemmeside, 
www.lundehund.no

e-post: hjemmeside@lundehund.no

Arbeidsgruppa for Lundehund-museet
e-post: museum@lundehund.no

Karen Elise Dahlmo
Rita H. Daverdin
Turid Helfjord

NLK komitéer og utvalg NLK fylkeskontakter

Finnmark
Ingunn Larsen, tel: 951 89 872, 
e-post: ingunn.larsen1@gmail.com

Troms
Keilin Annie Dahlmo, tel: 908 64 785
e-post: tantekela@gmail.com

Nordland, nord
Else-Britt Lian, tel: 408 58 572,
e-post: else_britt_lian@hotmail.com 

Nordland, sør
Karen Elise Dahlmo, tel: 900 51 420,
e-post: ked@dahlmo.no

Trøndelag, nord 
Det jobbes med å finne 
ny fylkeskontakt 
 
Trøndelag, sør
Hege Charlotte Faber, tel: 936 93 125
e-post: hfabe@online.no

Møre og Romsdal
Cecilie Standal, tel: 992 70 002,
e-post: cecilie@standal.as

Vestland
Gry Walle, tel: 936 18 80
e-post: grywalle@yahoo.no

Rogaland
Anne Brith Terland Sahlsten, tel: 979 64 333
e-post: anneb.terland@hotmail.com

Agder
Kristin Moi, tel: 974 20 798
e-post: kris_saka@hotmail.com

Vestfold  og Telemark
Tove Strandmoe,  tel: 908 54 654, 
e-post: strandmoe@online.no

Buskerud
Alejandra Garcia, tel 413 29 367,
e-post: snuppela@gmail.com

Akershus og Østfold
Kristin Duvold, tel: 928 30 771,
e-post: kriduvold@hotmail.com   

Oslo
Ingvild Høvik Kiland, tel: 954 29 802,
e-post: ihkiland@hotmail.no

Innlandet vest
Helge Bjerke, Tel: 995 77 960,
e-post: helbjerk@hotmail.com

Innlandet øst
Geir Morten Jansberg, tel: 476 26 707,
e-post: butikksjef.kongsvinger@fargerike.no

Gro W. Viken, tel:  905 85 277, 
e-post: groviken@online.no



Returadresse: NLK v/Jon Wagtskjold,
Lyshovden 128,  5148 Fyllingsdalen

Vi sees på Lundehunddagene 
25. - 27. juli 2025,  

på Bømoen/Voss i Vestland fylke

Agir (Nelyams Ghost) gleder seg hjertelig med resten av arrangørkomiteen til dere kommer. Selv Voss herad med sin rike kultur, natur og 
unike sportsopplevelser får konkurranse når Norges firbente kulturskatter inntar Bømoen. Foto: Merete Larsen Jansen.


